КЗК «ДНІПРОПЕТРОВСЬКА ОБЛАСНА БІБЛІОТЕКА ДЛЯ ДІТЕЙ»

ВІДДІЛ ДОВІДКОВО – БІБЛІОГРАФІЧНОГО ТА ІНФОРМАЦІЙНОГО ОБСЛУГОВУВАННЯ
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До нас нова книга прийшла [Текст] : анотований бібліогр. список літератури. Вип. 2 /  КЗК «Дніпропетровська обл. б-ка для дітей»; упоряд.  Л. В. Тараненко, О. Б. Буц, О. Л. Орлова, А. Ю. Король; відп. за вип. О. І. Шарабура. – Дніпро, 2017. – 14 с.  

Буває, що до бібліотеки прибувають незвичайні, але такі бажані, гості… Це не іноземні делегації, ні. Це – книги. Вони приходять великими чи малими «групами», але завжди приємно їх зустрічати… Деякі  з них маленькі й веселенькі – з яскравими малюнками і великими літерами… А дехто – дуже серйозний, зовсім без малюнків…

Яку пораду тобі дати, шановний читачу, при виборі книги? Можемо порадити лише одне – ЧИТАЙ!
СЕРІЯ   «МОРОК»
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ср Волков О. 

Слід на воді : роман / Олексій Волков. – Київ : Нора – Друк, 2011. – 352 с. – («Морок»).

Півроку триває розшук зниклого безвісти відомого письменника Андріана Чумака, який поїхав на полювання і безслідно зник разом із машиною і мисливським собакою. Група зацікавлених осіб залучає до розшуків колишнього кримінального експерта. Виникають нові версії і припущення. Та кожний прорив у розслідуванні змінюється гірким розчаруванням: знайдені сліди розчиняються, ніби слід на воді. Чи всі учасники розслідування хочуть, щоб письменника знайшли? 
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ст Волков  О. 

Мертві квіти : роман / Олексій Волков. – Київ : Нора – Друк, 2013. – 320 с. – («Морок»).

Герою роману «Мертві квіти» випадок дарує книгу пророцтв. Що це – шалена удача? Адже тепер неприємності не підстережуть зненацька. Чи навпаки – важкий хрест? Адже наприкінці низки майбутніх подій втрата коханої жінки, а потім і власна загибель… Чи зможе той, хто майстерно комбінує на шаховій дошці, прорахувати ходи наперед у реальному житті, де проти тебе сідає грати всемогутня та безжальна доля, а ціна однієї помилки – матова ситуація, з якої вже не вийти…
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ст   Волков О. 
Емісар : роман / Олексій Волков. – Київ : Нора – Друк, 2012. – 387 с. – («Морок»).

Власнику кафе «Артист» відомо про його відмінність від решти людей. Проте він навіть не здогадується, чому потрапляє у вир зіткнення інтересів спецслужб. Опинившись у чужій країні, головний герой роману змушений грати нав’язану йому роль загадкового емісара, на якого чекають підступні пастки і карколомні відкриття. Та навіть балансуючи на краю прірви, за крок від загибелі, він вперто просувається до здійснення мрії усього свого життя …
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ст  Тведт  К. 

Небезпека рецидиву   : роман / Кріс Тведт ; пер. з норв. Наталії Іваничук. – Київ : Нора – Друк, 2015. – 294 с. – («Морок»).

Чотирнадцятирічну Майю знаходять мертвою. Підозрюваного у вбивстві захищає відомий адвокат Мікаель Бренне, знайомий читачеві по роману Кріса Тведта "Коло смерті". Бренне розуміє, що справу не виграти, адже проти вбивці є незаперечні докази. Але в суді все пішло не так. Адвокат хоче встановити істину і починає власне розслідування. Крок, про який він дуже скоро пошкодує. У справі Майї з'являється довгий шлейф убивств. І комусь із убивць дуже не подобається Мікаель Бренне.
СЕРІЯ   «ЧИТАЦЬКИЙ КЛУБ»
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ст Роздобудько, І. Ґудзик [Текст] : роман / Ірен Роздобудько. – 4-те вид. - К. : Нора – Друк, 2015. – 224 с.  

 «Ґудзик» вже багато років є одним з лідерів продажів книгарень і по праву зайняв місце серед національних бестселерів.

У цьому романі немає смертей і катаклізмів, але трагічне непорозуміння між головними героями спричиняє драматичні події. Кожен герой цієї книги по-своєму прагне щастя та не вміє цінувати подарунки долі. А тим часом янгол грає маленьким загубленим ґудзиком...
Гран-прі на літературному конкурсі «Коронація слова» та відзнаку за кращий сценарій на міжнародному кінофестивалі у Чорногорії.
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ст Роздобудько, І. 

Ґудзик – 2. Десять років по тому [Текст] : роман / Ірен Роздобудько. – К. : Нора – Друк, 2015. – 320 с.  

Колись він втратив все: кохану людину, смак до життя, сенс працювати в країні, що поволі котиться в прірву... Але життя не зупинилося. Улюблені герої знову зібралися разом: Денис, Ліка, Єлизавета Тенецька. Десять років по тому...
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ст Роздобудько, І. 

Ранковий прибиральник [Текст] : роман / Ірен Роздобудько. – К. : Нора – Друк, 2015. – 158 с. 

ЙОГО історія – це історія ранкового прибиральника в мальтійському готелі, на екзотичному острові у Середземному морі. Як і чому туди потрапив наш земляк? Чи варто шукати химерного щастя в далеких світах, якщо втекти від себе – неможливо? Герой «Ранкового прибиральника» випадково знаходить в одному з номерів готелю свою улюблену книгу – «Три товариші» Ремарка – й починає захопливі пошуки хазяйки книги. Віртуальне кохання перетворюється для нього на довге     повернення до себе.
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ст Роздобудько, І. 

Зроби це ніжно [Текст] : роман / Ірен Роздобудько. – К. : Нора – Друк, 2015. – 302 с.  

Що можна зробити «ніжно»?

Аж ніяк не те, про що ви подумаєте в першу чергу, беручи до рук цю книгу!

Ніжно дорослий світ карає дітей. Ніжно і непередбачувано ми заганяємо свого ближнього в глухий кут. Ніжно вбиваємо те, що могло б стати сенсом життя. І так само лагідно прощаємося з мрією, коли вона вже майорить на горизонті.
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ст Роздобудько, І. 

Дванадцять, або Виховання жінки в умовах, непридатних для життя [Текст] : роман / Ірен Роздобудько. – К. : Нора – Друк, 2015. – 223 с.
Головна героїня роману є своєрідним провідником у замкнений світ пацієнтів психодиспансеру, а функція її полягає в тому, щоб їх просто вислухати. Оповіді пацієнтів різні. Спочатку здається, що все це хвороблива маячня. Але з часом героїня починає бачити внутрішній стан речей і відтоді усе зовнішнє викликає у неї лише сум або сміх. Згадуючи своє попереднє життя – кар"єру успішної письменниці, гламурні вечірки, розмови ні про що, гонитву за славою і багатством – вона розуміє, що треба негайно тікати на безлюдний острів. Але скільки брати квитків на літак, адже для того, щоб вести за собою армію, достатньо мати лише десять послідовників. Чи дванадцять?
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ст  Шевченко, А. 

Спадок [Текст] : роман / Анна Шевченко; пер. з  англ.. Тетяни Некряч. – 2-ге вид. – К. : Нора – Друк,- 328 с. 

  "Спадок - історичний триллер англійської письменниці Анни Шевченко. Легенда про скарб гетьмана Полуботка вже кілька століть хвилює багатьох дослідників і авантюристів. Авторка роману пропонує власну версію цієї історії. Ймовірний нащадок гетьмана Полуботка претендує на спадщину і звертається по допомогу в юридичних аспектах до англійського адвоката Кейт. 
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ст Соколян, М. 

Серце гарпії [Текст] : роман / Марина Соколян. – К. : Нора – Друк, 2013. – 252 с. 

Головна героїня роману Марини Соколян «Серце гарпії» на ім’я Ярослава Немирович після того, як стала свідком ймовірного злочину, тікає від переслідування і опиняється в далекому селі. Згадуючи минуле, вона розуміє, що певною мірою сама спровокувала ситуацію, яка призвела до загибелі людини. Вона намагається зрозуміти, які переломні моменти в її житті спричинили духовну деградацію. 
Вибудовуючи сюжетні лінії, які ставлять головну героїню в непрості життєві ситуації, авторка роману пропонує читачу самостійно визначити, як знайти межу, яку не варто переступати задля досягнення результату.
Дипломант Міжнародного літературного конкурсу романів, кіносценаріїв, п`єс, пісенної лірики та творів для дітей «Коронація слова-2012» (спеціальна відзнака за соціально – психологічний твір)
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ст Образ, Б. (Боб)

Київ – Париж (У пошуках застиглого часу)[Текст] : роман / Богдан (Боб) Образ. – К. : Нора – Друк, 2015. – 320 с.

Молодий киянин здобуває освіту в Парижі. Прогулюючись паризькими вулицями, він пригадує Київ і проводить паралелі.
Цей роман ― своєрідний путівник по романтичних місцях Києва і Парижа, оздоблений дотепними порівняннями, відвертими історіями про любовні стосунки і справжнє кохання.
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ст Андрухович, С. 
Сьомга [Текст] : роман / Софія Андрухович. – К. : Нора – Друк, 2015. – 352  с. 
«Сьомга» - це не просто назва риби сімейства лососевих. На відміну від однойменної риби, «Сьомга»-роман не уникає забруднених вод життєвого досвіду. Це вишукана і складна літературна страва, в якій у різних пропорціях змішано психологічний роман, роман-виховання, трилер і детектив. «Сьомга» - уважна та витончена історія, вузлуватий і болісний згусток життєвого досвіду, де порція іронії так само зважена й виважена, як і порція болю.
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ст Денисенко, Л. 

Танці в масках [Текст] : роман / Лариса Денисенко. –  2-ге вид. – К. : Нора – Друк, 2015. – 212 с.

Цнотливість і беззахисність роману тим гостріша, що пише його молода кореянка, людина не так загадкової, як, радше, наївної для пересічного європейця культури. І «діалог культур» (у тому числі — «конфлікт інтерпретацій») стає в Денисенко вельми несподіваним для сучасної української літератури інструментом для вречевлення традиційно «вічних» для мистецтва тем: віри в можливість жити, вмирати і кохати «БЕЗ МАСОК». Герої роману цим і займаються: нестримно живуть, пристрасно кохають і…

СЕРІЯ «ПОПУЛЯРНІ КНИЖКИ»
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ст  Роздобудько, І. 

Зів`ялі квіти викидають [Текст] : роман / Ірен Роздобудько. – 3-тє вид. – К. : Нора – Друк, 2014. – 204 с.        

Зів'ялі квіти, які зберігаються в душі у вигляді жалю за минулим або нездійсненним, треба викидати. Про це – історія двох актрис, колишніх “зірок” радянського кіно, і однієї молодої жінки, яка доглядає за ними в притулку для самотніх акторів. Сентиментальна історія з глибоким підтекстом, притаманним творчості Ірен Роздобудько. 
 
СЕРІЯ   «МАНДРИ»
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ст Чапай, А. Подорож із Мамайотою в пошуках України [Текст] / Артем Чапай. – К. : Нора – Друк, 2011. – 272 с.   

Майже два місяці Артем Чапай провів за кермом мотоцикла, мандруючи Україною – від Коломиї до Луганська і назад. Зустрічним людям він ставив два запитання: «Про що ви мрієте?» та «Що для вас значить Україна?». Як відповідали на них звичайні громадяни, що трапилися Чапаю на довгій дорозі через Галичину, Буковину, Поділля, Черкащину, Київ, Полісся, Сіверщину, Слобожанщину, Донбас, Запоріжжя, Крим і Одещину, а також про пригоди автора під час подорожі ви дізнаєтеся, прочитавши цю книгу.
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ст Гаврош, О. 

Блукаючий народ [Текст] : роман / Олександр Гаврош. – К. : Нора – Друк, 2015. – 212 с. 

Автор пропонує здійснити разом з ним цікаву мандрівку на землі нинішньої Сербії, куди понад два з половиною століття тому було переселено кілька тисяч українців Закарпаття. Ми зустрінемося з найдавнішою українською діаспорою в Європі, представники якої за двісті п’ятдесят років не тільки не розчинилися поміж своїми значно могутнішими сусідами, але й зберегли рідну мову, віру і національну свідомість. В книжці багато історичних гравюр, картин і сучасних фотографій, що ілюструють не тільки історичний шлях, а й сьогоднішній день українців, які зберігають свою ідентичність, живучи за кількома кордонами від України.
Дипломант Міжнародного конкурсу романів, кіносценаріїв, п`єс та пісенної лірики про кохання «Коронація слова-2012».

СЕРІЯ  «ІСТОРИЧНИЙ АРХІВ: МАЛЕНЬКІ ТАЄМНИЦІ ВЕЛИКОЇ ІСТОРІЇ»
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63.3 (4УКР) Семененко, В. 

Таємниці, казуси, курйози в українській історії [Текст] / В.І. Семененко. – К. : ВД «Школа», 2010. – 160 с. 

У книзі представлено невеличкі забавні нариси з української історії із цікавими гумористичними подробицями. Зміст матеріалу подано без змін — так, як зафіксовано у тому чи іншому джерелі. Лише найцікавіші факти та неупереджені коментарі до них. Без цензури, без ідеології, без перекручувань та недомовок.
СЕРІЯ «ДЕНЬ ЄВРОПИ»
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ст  Барбері, М. 

Елегантна їжачиха [Текст] : роман / Мюріель Барбері; пер. з фр. Євгенії Кононенко. – К. : Нора – Друк, 2010. – 360 с. 

У фешенебельному будинку під одним дахом проживають люди, яких розділяє інтелектуальна, ментальна і майнова прірва: самотня консьєржка, яка захоплюється романами Толстого; дівчинка-підліток, яка готова померти через байдужість близьких; багатий японець, який не знаходить однодумців серед аристократів. 
Але іноді стаються дива: після довгих років ненависті до світу й мовчазних тріумфів самотнього духу може з´явитися той, хто розгледить елегантність колючої їжачихи, оцінить її неповторний стиль і ніжну іронічну душу. 
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ст Лабрю, Ф. 

Ці люди… [Текст] : роман / Філіп Лабрю; пер. з фр. Євгенії Кононенко. – К. : Нора – Друк, 2011. – 368 с. 

У світі цих людей забагато відвертого бруду й лицемірства, але шляхетність головних героїв не дає перетворити «людську комедію» на трагедію.
У романі три головних герої – американська сирота-підліток, яка зазнала багато несправедливості у світі дорослих; метр французького телебачення, який втратив віру в порядність людей і не може змиритися з невідворотністю власного старіння; молода французька жінка, яка переживає особисту драму. Який дивний збіг обставин міг перетнути життєві шляхи цих трьох людей і допомогти їм подолати випробування долі?
КНИГИ  ВИДАВНИЦТВА  СТАРОГО  ЛЕВА
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ст. Слоньовська, Ж. 

Дім з вітражем [Текст] : роман / Жанна Слоньовська; пер. з пол. Андрія Поритка; за ред.. М. Кіяновської. – Л. : Видавництво Старого Лева, 2015. – 223 с.
Роман – переможець конкурсу польського видавництва «Знак» Literanova. Авторка –  у минулому львів’янка, нині – мешканка Кракова, українка з польськими коренями. Дім з вітражем і власне вітраж – 1912 року «народження», Львів, чотири покоління жінок (прабабця, бабця, мама і донька), зріз культурного і політичного життя в періоди становлення української державності (Соломія Крушельницька і визвольні змагання, В’ячеслав Чорновіл і його соратниця, оперна співачка Маріанна) – елементи захоплюючої, інтригуючої любовної історії: так про Львів не писав ще ніхто.
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 ст 88.5 Кові, Ш. 

Сім звичок високоефективних підлітків [Текст] / Шон Кові; пер. з англ.. Ростислава Паранька. – Л. : Видавництво Старого Лева, 2015. – 251 с.

Це покроковий путівник для підлітків, який допоможе їм дійти із того місця, де вони є зараз, туди, де хочуть опинитися в майбутньому. Їхні цілі, мрії, плани – усе це здійсненне й досяжне. Просто потрібно знати, що допоможе правильно рухатися обраним шляхом. І ця книга Шона Кові стала для мільйонів підлітків школою самоповаги та успіху.
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ст 83.3 (4УКР) Ушкалов, Л. 

Що таке українська література [Текст] : есеї / Леонід Ушкалов. – Л. : Видавництво Старого Лева, 2015. – 352 с.
До книги ввійшли 45 есеїв, які вперше побачили світ у 2012–2013 роках на шпальтах газети «Україна молода» в рубриці «Уроки літератури від Леоніда Ушкалова». У них автор порушує цілу низку питань, важливих для кожної людини: щастя, свобода, любов, правда, поезія, самотність... А героями есеїв є і добре відомі всім класики, зокрема Сковорода, Квітка-Основ’яненко, Шевченко, Гоголь, Драгоманов, Франко, Леся Українка, Кобилянська, Винниченко, Хвильовий, Йогансен, Маланюк, Довженко, Яновський, і куди менше знані автори: Кримський, Шпол, Буревій, Чернов, Теліга, Лівицька-Холодна й інші. Написані в яскравій публіцистичній манері, ці «уроки» незаперечно свідчать про одне: українська літературна традиція від давнини до сьогодні – багата, барвиста і надзвичайно цікава.

Дудник В. В. Захист Вітчизни : навч. Посібник для дівчат. 11 кл. / В. В. Дудник, Л. В. Сорока. – Тернопіль : Навчальна книга – Богдан, 2012. – 312 с. 
Пропоноване видання містить необхідну інформацію про основні положення і норми Міжнародного гуманітарного права та сферу його застосування, принципи надання першої медичної допомоги та догляду за хворими відповідно до навчальної програми з курсу «Захист Вітчизни», рекомендованої  Міністерством освіти і науки України
До нас нова книга прийшла

Анотований бібліографічний список літератури
Випуск 2

Комп’ютерну верстку, набір та оформлення
підготували: Тараненко Л.В., Буц О.Б., Орлова О.Л., Король А.О.
Відповідальна за випуск Шарабура О.І.
КЗК «Дніпропетровська обласна бібліотека для дітей»
49027, м. Дніпро, вул. С. Єфремова, 9
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