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Юний друже! Міста, як  і люди, що їх населяють, мають свій родовід, свою біографію.


Сьогодні Дніпропетровськ не перше місто в Україні, але й не друге. Дніпропетровськ – воістину промислова столиця, місто металургів і машинобудівників. У нас плавлять сталь та чавун, катають листовий та профільний метал, виробляють труби, залізничні колеса…


Індустріальний розвиток нашого краю не випадково пов’язують з ім’ям Олександра Миколайовича Поля.

О.М.Поль народився в 1832 році в селі Малоалександрівка Верхньодніпровського повіту Катеринославської губернії. Його дід по батькові, німець за походженням, був підданим Швеції, який за царювання Катерини II перейшов на службу в російську армію і за подвиги у війні з турками отримав 1500 десятин землі поряд з річкою Мокра Сура в Придніпров’ї. По материнській лінії О.М.Поль був правнуком наказного гетьмана Лівобережної України Павла Полуботка.

Отримавши добру домашню освіту, юнак з 1844 по 1850 рік навчається в Полтавській гімназії, а потім в 1850-1854 роках – на юридичному факультеті Дерптського університету (сучасний Тартуський в Єстонії). Він отримав спеціальність юриста і ступінь кандидата дипломатичних наук. Перед ним стелились перспективи міжнародного масштабу. Та його тягло до рідного краю. Повернувшись, вирішив ґрунтовно вивчити історію свого краю.

Якось діставшись до так званої Дубової балки, що поблизу Кривого Рогу, вразився буйним лісом, велетенськими скелями на його фоні і природними печерами. Зацікавився насамперед з археологічного погляду. Надовго зупинявся біля кожного особливо дивовижного каменя, там, де коріння могутніх дерев, розростаючись, розколювало гранітні брили, постукував по них саморобною киркою…


І раптом (так-так, саме раптом – і та мить лишилась для Олександра Миколайовича найвизначнішою в житті!) побачив руді плями, які примусили серце калататись… Такою й уявляв собі… залізну сировину. Відколупав кілька зразків, аби провести необхідний аналіз. Та не де-небудь, а у відомого тоді професора мінералології, в Німеччині, Штрипельмана. З’ясувалось: знахідка має і справді високу якість – до сімдесяти відсотків заліза.

Настирливий катеринославський ентузіаст привіз вченого на місце відкриття і після ретельних досліджень було встановлено наявність величезних залізорудних покладів, які повністю заволоділи й інтелектом, і організаційними здібностями і характером Поля. Олександр Миколайович, маючи деякі кошти, вирішив залізорудні місця взяти в оренду у селян, котрі справедливо вважали їх нікчемними.

Поль намагається переконати уряд і російських капіталістів у вигідності практичної розробки родовища.


Проте ці зусилля не мали успіху. Довелося звернутися до іноземного капіталу, долаючи і тут чимало перешкод.

Однією з них була відсутність залізниці, яка б з’єднала вугілля Донецького басейну з рудою Криворіжжя і тим самим створила умови для розвитку металургійного виробництва. О.М. Поль починає безперервні клопотання перед урядом про будівництво залізниці з мостом через Дніпро. У 1881 році уряд асигнував кошти на цю справу. У 1884 році нова залізниця ( з назвою Криворізька, а потім катеринославська) з’єднала два басейни, і 18 травня перший поїзд перетнув освячений міст через Дніпро.

У результаті введення в дію залізниці місто на Дніпрі з колись провінційного перетворилось на великий промисловий, торговий і культурний центр південної частини Російської імперії з багатьма заводами, фабриками, навчальними закладами, бібліотеками і навіть з новим краєзнавчим музеєм.

Відкриття родовищ та залізниці – головна справа життя О.М. Поля, але цим його історична заслуга не вичерпується. Поль зробив багато корисного для проведення земельної реформи у Верхньодніпровському повіті, у розвитку народної освіти в Катеринославі та губернії. Одночасно О.М. Поль вивчав історію та природні багатства Придніпровського краю. Він зібрав велику колекцію старожитностей, до якої входили п’ять тисяч предметів кам’яної, бронзової та залізної епох; давньогрецьких причорноморських колоній, скіфської культури, озброєння та побуту запорізьких козаків.

Матеріали про ці знахідки О.М. Поль видрукував в записках Одеського товариства історії та старожитностей, дійсним членом якого він був обраний.


Вшановуючи виключні заслуги О.М. Поля в розвитку нашого краю, Катеринославська дума ще за його життя (в 1887р.) обрала його почесним громадянином міста.

На жаль рано, не доживши й до шестидесяти, Олександр Миколайович залишив цей світ.

За часів Радянської влади ім’я Поля пішло в забуття. Поступово воно зникло з історії краю і міста.


Вперше після 1917 року громадськість міста 1 вересня 1997 р. відзначила ювілей – 165 років від дня народження О.М. Поля. Іменем Поля названа одна з вулиць у Жовтневому районі, встановлена і урочисто відкрита меморіальна дошка. Міською владою споруджено пам’ятник Почесному громадянину міста, який було відкрито у 2002 році.
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