
У час градів і буків ми стикаємося з проблемою: як пояснити дитині, що відбувається в Україні. Як знайти потрібні небанальні слова, аби визначити коротке слово «війна». Погляд на  антимілітаристські книжки для дітей Богдани Романцової у статті «Нам треба поговорити: 7 антимілітарист-ських книжок для дітей».
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«The General»
Michael Foreman Видавництво «Templar», 2010
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Від 5 років
Сюжет твору простий і зрозумілий. Генерал Йошпур дуже хотів стати Найбільшим Генералом на Світі. Одного разу, весь у медалях та орденах, він їхав собі у справах, та конячка генерала злякалася лисиці і скинула Йошпура на землю. Генерал побачив красу природи, відчув запах квітів і зрозумів, як чудово просто жити і вільно дихати повітрям. Головний герой вирішив більше ніколи не воювати, і тоді його назвали Найбільшим Генералом на Світі. «The General» з його зрозумілою лексикою також буде корисним для дітей, які тільки починають вчити англійську мову.
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  «Ворог»
Давид Калі
Видавництво: «КомпасГид», 2014

Від 6 років
Втомлений солдат сидить в окопі і уявляє собі образ «ворога», який, якщо вірити твердженням командирів, вбиває дітей і нищить все навколо. Солдата поступово охоплює страх, адже він в окопі зовсім один. Нарешті головний герой розуміє, що війна не має особливого сенсу, тому її варто припинити. Для цього солдат вирішує проникнути у ворожий окоп, щоб нарешті побачити легендарного «ворога».

«Сімейна реліквія» 
Петро Горелик
Видавництво «Clever», 2013

Від 7 років
Книга «Сімейна реліквія» є не класичним романом, а, швидше, збіркою історій, об’єднаних спільною тематикою. Цікавими виглядають образи  оповідачів, оскільки кожна історія має власного наратора. Міла, Квадра, Флора, Жан, Мишка – це ґудзики у старій бабусиній скрині, які пам’ятають минуле.
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«Хлопчина незухвалий»
Ред’ярд Кіплінґ
Видавництво «Навчальна книга – Богдан», 2014

Від 8 років
 «Хлопчина незухвалий» – це не просто антивоєнна книжка, а справжній гуманітарний проект зі своєю історією. Відвідавши у 1899 році Південну Африку під час англійсько-бурської війни, Ред’ярд Кіплінґ вирішив підтримати солдатів за допомогою власного таланту. Цього ж року Кіплінг написав «Хлопчину незухвалого», і всі прибутки (а це немало – чверть мільйона фунтів) від продажу маленької книжки пішли військовим і родинам загиблих. Видавництво «Навчальна книга – Богдан» вирішило повторити проект Кіплінґа в нових умовах. Було видано книжечку «Хлопчина незухвалий» у перекладі Володимира Чернишенка, і кожен проданий примірник означатиме 5 додаткових гривень родині українського військового, що загинув під час АТО. Задля популяризації проекту лідер гурту «Тінь Сонця» Сергій Василюк написав пісню на слова Кіплінґа.
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«Бомба і генерал»
(зі збірки «Три оповідки»)
Умберто Еко
Видавництво: «Лаурус», 2013 р
Від 8 років
Ми звикли, що Умберто Еко – це вишуканий постмодернізм, постійна гра з читачем. Однак нещодавно книжку дитячих оповідок Умберто Еко, яку автор склав ще у 90-х, а надрукував у Мілані у 2004 році було видано у перекладі Мар’яни Прокопович. З трьох оповідань, які увійшли до збірки, виразно антиміліта-ристським є перше. Воно називається «Бомба і генерал» і оповідає про сумних атомів, замкнених у бомбі, і генерала, який будь-що хоче розв’язати війну..

Все закінчується традиційним хеппі-ендом: атоми вночі вилазять з бомб, які має скинути на міста всього світу генерал, тому бомби не вибухають, а люди саджають у них квіти. 
Збірка варта прочитання, не лише через унікальну можливість побачити «іншого Еко», а й через прекрасні оригінальні малюнки Кармі, які точно зацікавлять дітей.
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«Він впав на траву»
Віктор Драгунський
Видавництво «Самокат», 2013

Від 12 років
«Він впав на траву» – автобіографічна повість Віктора Драгунського, присвячена ополченцям, які брали участь в обороні Москви восени 1941 року. Вперше повість опубліковано у журналі «Москва» (№ 12 за 1961 рік), згодом її неодноразово перевидавали, завжди однак цензоруючи. Видання 2013 року із серії «Як це було» цікаве насамперед тим, що текст Драгунського вперше видано без купюр.

Матеріали з сайту:
http://www.chytomo.com/issued/nam-treba-pogovoriti-7-antimilitaristskix-knizhok-dlya-ditej
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Підготували: Тараненко Л.В.,
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