КЗК «ДНІПРОПЕТРОВСЬКА ОБЛАСНА БІБЛІОТЕКА ДЛЯ ДІТЕЙ»

ВІДДІЛ ДОВІДКОВО – БІБЛІОГРАФІЧНОГО ТА ІНФОРМАЦІЙНОГО ОБСЛУГОВУВАННЯ
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Анотований бібліографічний список літератури

Випуск 2-3
Для середнього та старшого шкільного  віку
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Дніпропетровськ

2015
До нас нова книга прийшла [Текст] : анотований бібліографічний список літератури. Вип. 2-3 /підгот. Л.В. Тараненко, О.Б. Буц, О.Л. Орлова; відп. за вип.. О.І. Шарабура. – Д. : КЗК «Дніпропетровська обласна бібліотека для дітей», 2015. – с.22
Вікове призначення книжок позначається відповідними малюнками:
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Книги для дітей молодшого шкільного віку
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Книги для дітей середнього шкільного віку
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Книги для дітей старшого шкільного віку
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Книги для організаторів дитячого читання
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Випуск 2
Білоусов, Є. 

Степан Руданський – поет і лікар [Текст] : худож. – документальна повість /Євген Білоусов; іл. В. Виноградов, В. Пащенко. – Т. : Навчальна книга – Богдан, 2008. – 176с. : іл..

              Художньо – документальна повість «Степан Руданський – поет і лікар» розповідає про життя і творчість видатного українського поета – класика, перекладача, краєзнавця, громадського діяча, талановитого лікаря Степана Васильовича Руданського.
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   Грэй, З.  

Эдичка [Текст] : роман /Зоя Грэй. – СПб. : Азбука : Азбука – Аттикус,  2014. – 256с. – (Азбука – бестселер).
              Живет он в Англии, и зовут его Эдуард Миша Браун-Ройс. Эдуард – в честь английского короля Эдуарда VIII, так пожелала мама. Миша – в честь российского президента Михаила Горбачева, это тоже по маминому желанию. Фамилия – папина, папа у него профессор славистики одного из старейших английских университетов. Но в семье его называют Эдичка. 

Мир взрослых с их тайнами, изменами, интригами, праздниками и буднями, увиденный глазами подростка, – вот ткань романа, предлагаемого на суд читателя. Мы уверены, что добрый читатель вынесет оправдательный приговор.
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 Доран, Д.  
Гагарин.  Человек и легенда [Текст] /Джеми Дорош, Пирс Буони; пер. с англ. А. Капанадзе. – М. : КоЛибри : Азбука – Аттикус, 2011. – 320с.
             Рассказывая о жизни и трагической гибели Первого космонавта, Джеми Доран, продюсер Би-би-си, и Пирс Бизони, известный научный журналист, автор нескольких книг, посвященных истории науки, рассказывают о том, как рождался советский космический проект. На страницах книги оживают образы блестящих конструкторов, членов первого отряда космонавтов и многих других выдающихся людей, стоявших у истоков советской космонавтики.
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Гундорова, Т.  
Транзитна культура. Симптоми постколоніальної травми [Текст] : статті та есеї / Тамара Гундорова. – К. : Грані – Т, 2013. – 548с. – (De profundis).
            Сучасна література, Чорнобиль, меланхолія, популярна культура і кіч – такі теми нової книжки одного з найавторитетніших українських літературознавців, доктора філологічних наук, члена-кореспондента Національної Академії наук України Тамари Гундорової. Загалом книжка присвячена постколоніальним аспектам сучасної української культури, а центральним у ній є питання про «транзитну культуру».
У книзі аналізуються твори Оксани Забужко і Юрія Андруховича, Ліни Костенко і Євгенії Кононенко, Сергія Жадана й Сашка Ушкалова, Івана Драча та Світлани Йовенко, Ірени Карпи і Михайла Бриниха.  
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     Коуэлл, К. 

Как приручить дракона [Текст] : повести /Крессида Коуэлл; пер. с англ. Е. Токаревой. – СПб. : Азбука : Азбука – Аттикус, 2014. – 224с. – (Как приручить дракона).

             Во времена молодости Иккинга Кровожадного Карасика III на свете водились драконы. Драконы были разные. Одни, большие и мрачные, парили в небесах, как огромные грозные птицы, и строили гнезда на вершинах утесов. Другие, мелкие и проворные, сновали дружными стайками и ловили крыс и мышей. Несусветно громадные Морские Драконы были в двадцать раз крупнее Большого Синего Кита и убивали просто ради потехи. Вам придется поверить автору на слово, потому что драконы быстро исчезают и вскоре могут попасть в Красную книгу. Для того, чтобы эти удивительные существа не были забыты, Иккинг Кровожадный Карасик III и написал эту правдивую повесть о своем детстве. Он был не из тех мальчишек, кто может выдрессировать дракона одним мановением пальца. И для Геройских Дел он не был рожден. Для этого ему пришлось потрудиться. Это рассказ о том, как Нелегко Стать Героем.
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Коуэлл, К. 

Как перехитрить дракона [Текст] : повесть  /КрессидаКоуэлл; пер. с англ.. Е. Токаревой. – СПб. : Азбука : Азбука – Аттикус, 2014. – 240с. – (Как приручить дракона).

               Герою этой книги - Иккингу предстоит найти противоядие от смертельной болезни змеепатита и сразиться со страшным драконом Злокогтем. А так же победить Норберта Сумасброда на Суде Топора и снова стать Героем!
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Коуэлл, К.  
Как разбудить дракона [Текст] : повесть /Крессида Коуэлл; пер. с англ.. А. Кузнецовой. – СПб. : Азбука : Азбука – Аттикус, 2014. – 240с. – (Как приручить дракона).
           Далеко на западе, на острове зловещего племени Магманьяков, вот-вот пробудится Вулкан. Но не так страшен сам Вулкан, как те, кого он разбудит... Иккингу Кровожадному Карасику III предстоит совершить Героический Поход на остров Магманьяков, чтобы не дать Вулкану взорваться, и перехитрить саму Судьбу.
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  Коняев, Н.М. 
Великие путешественники  [Текст] : рассказы /Николай Коняев;    худож. И.П. Беличенко. – М. : Махаон, 2012. – 112с. : ил. – (История Отечества)
            В книгу вошли рассказы Николая Коняева "Русские "скаски"" и "Ревизия Беринга" о путешествиях выдающихся русских мореплавателей и землепроходцев Семена Дежнева и Витуса Беринга.
 Семен Дежнев со своей командой на небольшом судне впервые прошел из Северного Ледовитого океана в Тихий, доказав, что Азия и Америка - не один материк, как это было принято считать раньше. Витус Беринг - капитан-командор российского флота, руководитель двух Камчатских экспедиций, миновав пролив между Чукотским полуостровом и Аляской, достиг берегов Северной Америки и открыл ряд островов Алеутской гряды.
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 Лущевська, О.
 Інший дім [Текст] /Оксана Лущевська. – Л. : Видавництво Старого Лева, 2013. – 120с.
Коли насправді починається кінець світу? Коли про це без кінця торочать у новинах, чи коли така рідна і тепла мама переїжджає до Америки і знаходить собі там інший дім? Арчі та Полька знають, як важко жити з батьком, якому до всього байдуже, як важко вперше закохатися і не мати з ким про це поговорити, як складно пізнавати себе, коли поряд немає щирого порадника… Проте одного разу вони розуміють, що світ, у якому є місце щирості та любові, може похитнутись, але ніколи не зникне.
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Мензатюк, З. 
Ангел  Золоте Волосся  [Текст] : збірка легенд /Зірка Мензаьюк. – 2-ге вид., перероб. – Л. : Видавництво Старого Лева, 2014. – 124 с.
              Що може розрадити дівчинку, життя якої складається з самих неприємностей? І вчителька раз у раз записує зауваження у щоденник, і однокласники дошкуляють, і тато не їздить на крутому джипі. Але найгірше – братикові потрібна операція, тому батькам, напевне, доведеться продати квартиру… Тут допоможе хіба диво. Справжнє. Як-от поява Ангела Золоте Волосся, який навчить бачити добро навіть у щоденних клопотах і щиро вірити в те, що життя насправді прекрасне.
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Мензатюк, З. 
Як я руйнувала імперію [Текст] : повість /Зірка Мензатюк. – Л. : Видавництво Старого Лева, 2014. – 271с.
            "Як я руйнувала імперію" – перша українська повість для підлітків про останні роки радянської імперії. Як жили радянські люди? Як ганялися за дефіцитними товарами? Кого боялися? І чого прагнули? Герої повісті – підлітки, що дружать, сваряться, хуліганять, часом навіть вдаються до чарів, а при тому опиняються в вирі суспільних змін. Читач зрозуміє, чому були неминучими й наступні потрясіння, що їх зазнала Україна. Чому розвалився Радянський Союз? І – найголовніше – хто його розвалив?"
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Німчук, Василь 
Український «Отченаш» [Текст] : хрестоматія перекладів /Василь Німчук; Наталія Пуряєва. – К. : Грані – Т, 2013.  -228с.


           У виданні представлені біблійні та літургійні переклади молитви «Отче наш» українською мовою, створені протягом ХVІ-ХХ ст., її найдавніші церковнослов'янські переклади з пам'яток, що походять з української етномовної території , а також тексти Господньої молитви грецькою, латинською мовами та одну з її відомих арамейських реконструкцій. Крім того, в книзі докладно висвітлено історію виникнення молитви «Отче наш», її текстуальних трансформацій, а також традиції українських перекладів. Видання буде цікаве для бібліїстів, літургістів, мовознавців, студентів богословських та філологічних курсів, усіх, хто щодня промовляє слова Вічної молитви.
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Сайко, О.  
Новенька та інші історії [Текст] / Оксана Сайко; іл. Н. Гайди. – Л. : Видавництво Старого Лева, 2014. -  185с.
           13-річним героям оповідань Оксани Сайко доводиться - може, вперше в житті і часто в драматичних ситуаціях - зробити рішучий вибір на користь або добра, або зла. Так вони пізнають людей і пізнають себе. Які методи годяться в боротьбі за перемогу на конкурсі краси? Що робити, коли товариш в біді - бігти за дорослими чи намагатися рятувати самому? Чим «віддячити» не надто доброзичливому учителеві - осудом, а чи співчуттям?..
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Чумарна, Марія 
 Золотий Дунай [Ноти] : символіка української пісні /М. Чумарна, - Т. : Навчальна книга – Богдан, 2007. – 264с.
            Відома дослідниця української звичаєвости за календарним принципом аналізує глибинні витоки української пісенної символіки, корені і коди якої - в самій душі українців, у синкретизмі світоглядних та ментальних основ народної культури. 
Випуск 3
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Аксёнов, В. 

Мой дедушка – памятник (с продолжением) [Текст] : приключенческий  роман /Василий Аксёнов; худож. Г. Мазурин. – М. : АСТ : Астрель : Полиграфиздат, 2011. – 446с.

Слышали вы когда-нибудь об архипелаге Большие Эмпиреи ? Нет ? А вот ленинградский пионер Геннадий Стратофонов не только побывал в этом далёком островном государстве, но и принял там участие в увлекательных и даже опасных приключениях. Ещё бы — ведь в Оук-порте, столице Больших Эмпиреев, стоит памятник его далёкому предку — адмиралу Стратофонову !
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   Антонова, Н.

Приключения Шона Малыша [Текст] /Наталья Антонова. – М. : АСТ : астрель : Хранитель, 2007. – 444 с. – (Внеклассное чтение).

              В этой книге вы прочитаете увлекательную историю об опасных приключениях Шона Малыша и его друга Марка Шустрика. Мальчишкам предстоит преодолеть немало опасных испытаний: найти семью Шона, пробраться в логово Черного Джека и освободить из лап преступников маленькую заложницу, встретиться с призраком замка и раскрыть коварный план герцога Дугейского. 
Дружба и преданность помогут героям справиться со всеми трудностями.
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Востоков, С. 

Чёрный Алекс – няня специального назначения [Текст] : повести и стихи /Станислав Востоков; рис. А. Мартынова. – М. : Астрель : АСТ,  2008. – 285с.- (Внеклассное чтение).

            Со времен Мери Поппинс известно, что необычным детям полагаются необычные воспитатели. Только так из нестандартного ребенка может получиться выдающийся взрослый. А уж кто будут эти воспитатели - люди, животные или вовсе неведомые существа, - в конечном счете не так уж важно!
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   Гурова, А. 

Кукольный домик [Текст]  /Анна Гурова. – М. : АСТ, 2014. – 248с. – (Шляпа волшебника).
            В темном-темном доме, в темной-темной кладовке, в старом-старом сундуке лежали старые-старые игрушки. Куклы и плюшевые медведи, ниндзя и погремушки, кубики и оловянные солдатики.

Про них совсем забыли… И лежать бы им в сундуке, покрываться пылью и видеть игрушечные сны, если бы не волшебная сила памяти, – Доминик и Дженни, Орбита и Малышка проснулись и отправились на поиски любимых хозяев.

Их ждет немало загадочных, страшных и магических приключений. Они помогут своей любимой хозяйке снять старое заклятие и победить силы тьмы.

Не выбрасывайте старые игрушки. Они любят вас и ждут вашего возвращения. Всегда!
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 Заходер, Г. 

Кися белая [Текст] : рассказы о животных /Галина  Заходер. – М. : АСТ : Астрель : АСТ Москва, 2010. – 254с. – (Внеклассное чтение).

               В сборник Г. С. Заходер вошли рассказы о животных - занимательные наблюдения за жизнью домашних питомцев, их нравами и повадками. Эти истории еще раз напоминают нам о том, что "мы в ответе за тех, кого приручили".
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 Каришнев – Лубоцкий, М. 

Приключения маленькой волшебницы, или каникулы Уморушки [Текст] : повести и сказки /Михаил Каришнев – Лубоцкий. – М. : АСТ : Астрель,2012. – 396с. : ил.- (Любимое чтение).

              В этой книге вы встретитесь с маленькой волшебницей Уморушкой и ее друзьями.. Вместе с ним вы совершите необыкновенные путешествия, станете участником многих превращений и удивительных встреч.
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 Ливайн, Г.

 Самая красивая [Текст] : роман /Гейл Карсон Ливайн; пер. с англ.. Е. Коротняк. – СПб. : Азбука : Азбука – Аттикус, 2014. – 416с. – (Библиотека настояних принцесс). 

            Эза живет в королевстве Айорта - стране певцов, где поют все и по любому поводу. Своим красивым голосом Эза способна творить чудеса, а вот с внешностью ей не повезло: она слишком крупная и нескладная. Люди смотрят на нее с насмешкой и даже с презрением. Как же хочется Эзе стать красивой! 
По воле случая она попадает в королевский дворец, и неожиданно королева назначает ее своей фрейлиной. Случайно взглянув в ручное зеркальце королевы, Эза видит себя в образе ослепительной красавицы. Неужели она действительно может стать такой с помощью этого волшебного предмета? Но у королевы совершенно другие планы на Эзу…
Новая увлекательная история от автора знаменитого романа "Заколдованная Элла"!
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  Макаллистер, М. 

Урчин и наследница туманного острова [Текст] : роман /М. Макаллистер; пер. с  англ. Е. Дворецкой. -  СПб. : Азбука – классика, 2008. – 352с. : ил. – (The Best  Children).
             Если хочешь узнать о новых приключениях Урчина, сына упавшей звезды, то скорее открывай книгу "Урчин и Сердце Туманного острова" и в путь! 
Солнечным летним утром Туманный остров готовился к коронации белки Криспина. В замке царила суматоха: на кухне стряпалось угощение, из погреба выкатывались бочки с вином, танцоры и акробаты проводили последние репетиции… И в этот самый момент к острову причалил потрепанный штормом корабль. Посол острова Белых Крыльев прибыл с просьбой помочь его народу, который попал в большую беду. А потом жители Туманного острова обнаруживают, что заветный камень, Сердце Туманного острова, без которого невозможна коронация, заменен подделкой…
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Пантелеев, Л.  

Честное слово [Текст] : рассказы /Леонид Пантелеев; худож. М. Федоровская. – М. :  Астрель; Владимир : ВКТ, 2012. – 284с. – (Детская классика).

              В этот замечательный сборник произведений Л.Пантелеева вошли как его самые "детские" рассказы - "Буква "Ты", так и рассказы для ребят постарше - например, "Камилл и учитель".
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 Олкотт, Л. 

Маленькие женщины [Текст] : роман /Луиза Мэй Олкотт; пер. с англ. Л. Сидоровой. – М. : АСТ : Астрель; Владимир : ВКТ, 2010. – 186с. – (лучшие книги мира).
            В романе описывается жизнь четырёх сестёр семейства Марч — Маргарет, Джо, Бет и Эми. Он частично написан по детским воспоминаниям автора: у Олкотт также было три сестры. Первая часть книги приобрела широкую известность и стала чрезвычайно успешной коммерчески, что побудило автора на написание продолжения «Хорошие жёны» (англ. Good Wives), также очень популярного. Совместно две части романа были впервые опубликованы в 1880 году. После «Маленьких женщин» Олкотт написала продолжения о жизни героинь этой книги: «Маленькие мужчины» (1871 году) и «Ребята Джо» (1886). По мотивам романа «Маленькие женщины» создавались пьесы, фильмы, мультфильмы и опера.
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  Осеева, В. 
Васёк Трубачёв и его товарищи [Текст] : повесть /Валентина Осеева; худож. А. Власова. – М. : АСТ, 2015. – 350с. – (Детская классика).

           Школьные годы - чудесные! Когда, как не в школе, дети учатся настоящей дружбе и взаимопониманию, поддержке и "чувству локтя"? Герои очаровательной книги В.Осеевой "Васек Трубачев и его товарищи" - вполне обычные мальчишки. У них хватает и проблем, и недостатков, они далеко не идеальны. Они учатся дружить. Учатся прощать друг другу ошибки. Учатся понимать пока еще чужой мир взрослых - родителей и преподавателей. Но прежде всего, учатся быть хорошими людьми...
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Прокофьева, С. 

Остров Капитанов. Глазастик и ключ – невидимка [Текст] : сказочная повесть /Софья Прокофьева; ил А. Власовой. – М. : АСТ : Астрель : АСТ Москва, 2008. – 446с. – (Любимое чтение).

            В книгу вошли сказочные повести С.Л. Прокофьевой «Ост​ров Капитанов» и «Глазастик и ключ-невидимка».
К сказочному острову со всех сторон плывут кораблики, сделанные руками детей. Маленькие, но мужественные капитаны, и среди них благородный и отважный капитан Тин Тиныч, выходят в море, чтобы сражаться с пиратами. Эти герои совершают подвиги и спасают тех, кто попал в беду. В одно прекрасное утро Тин Тиныч преодолевает волшебную черту и покидает океан Сказки... 
Прю, С. 

Холодный Том [Текст] : роман /Сэлли Прю; пер. с англ. Т. Шушлебиной. – СПб. : Азбука : Азбука – Аттикус, 2012. – 208с. : ил. – (Страна Фантазия).
            Том родом из племени эльфов. Но он — неуклюжий и медлительный — не похож на остальных. Эльфы вынуждают его искать спасения в городе демонов. Но и там он чужой: демоны такие горячие и омерзительные, и самое страшное, что они стремятся поработить его, завладеть его сознанием.
Мир людей и мир эльфов сосуществуют тысячи лет. Они несоединимы и нераздельны. Легкость, красота, одиночество и свобода против груза привязанностей, ответственности и страха. Но есть ли между этими мирами врата? Для главного героя — изгнанника из мира эльфов и чужака в мире людей — это вопрос жизни и смерти.
Взгляните на мир глазами эльфа. Ужаснитесь, удивитесь и улыбнитесь. 

Стивенсон, С. 

Агата Мистери. Убийство на Эйфелевой башне  [Текст] : роман /Стив Стивенсон; пер. с ит. Е. Даровской. – СПб. : Азбука : Азбука – Аттикус, 2014. – 128с. : ил. – (Девочка – детектив).
             Обычно учащимся не поручают расследовать серьёзные преступления. Но так уж вышло, что Ларри нечаянно вывел из игры агента, который направлялся на поиски убийцы русского дипломата, отравленного в ресторане на Эйфелевой башне. И теперь вместо беззаботных выходных в парижской мансарде у Гаспара, родного брата Ларри, юному детективу предстоит сложное и опасное расследование.
 К счастью, Агата тоже решила навестить Париж, а уж от её проницательности никому не скрыться!

Токмакова, И.

 Робин Гуд  [Текст] : повесть /Ирина Токмакова; худож. П. Токмаков. -  М. : АСТ : Астрель, 2010 – 221с. – (Внеклассное чтение).

               Повесть классика современной детской литературы И.П.Токмаковой рассказывает о благородном разбойнике Робин Гуде - герое английских народных баллад.

Тофт, Д. 

Логово чудовища [Текст] : роман /Ди Тофт; пер. с англ. В. Вебера. – М. : Махаон : Азбука –Аттикус, 2012. – 272 с. – (Приключения мальчика – волчонка).
               Нэт Карвер и волвен Вуди, полумальчик-полуволчонок, — верные друзья и братья по крови. Опасные приключения сделали их дружбу ещё крепче. Какие только испытания не выпадают на их долю! Вот и теперь они снова бок о бок сражаются с тёмными силами. Ожившие мертвецы, злобные вервольфы-оборотни — всё это дело рук Лукаса Скейла, отвратительного существа, продавшего душу демону и мечтающего подчинить себе весь мир. Нэт и Вуди решительно встали на его пути, чтобы зло не одержало победу над добром...

«Логово чудовища» — третья книга в серии «Приключения мальчика-волчонка».


Троепольский, Г.     

Белый Бим Чёрное Ухо [Текст] : повесть /Гавриил Троепольский. – СПб. : Азбука : Азбука – Аттикус, 2014. – 256с. – (Азбука – классика).

             Встретились и подружились одинокий старый человек и ласковый щенок. «Теплая дружба и преданность становились счастьем, потому что каждый понимал каждого и каждый не требовал от другого больше того, что он может дать». Но случилось горе – и собака осталась одна, хотя и среди людей, и отправилась на поиски любимого хозяина…


Шишова, З. 

Путешествие в страну Офир [Текст] : историко – приключенческий роман /Зинаида Шишова. – М. : Астрель, 2012. – 382с. – (Внеклассное чтение). 

             Историко-приключенческий роман, главный герой которого - один из участников путешествий Христофора Колумба.


Гессе, Г. 
Гертруда [Текст] : роман /Герман Гессе; пер. с нем. С. Шлапоберской. – АСТ : Астрель; Владимир : ВКТ, 2010. – 285с. – (Зарубежная классика).
            Роман "Гертруда" относится к раннему периоду творчества Германа Гессе. История, которую неоднократно называли художественным воплощением мотивов "Рождения трагедии" Ницше, посвящена драме молодого композитора, вынужденного выбирать между "разумным" и "стихийным" началом в творчестве. Реальные детали жизни Гессе и характерные для него самого черты, "подаренные" различным персонажам, придают книге особый, глубинный смысл.

Что такое искусство? Самоотречение — или духовная вседозволенность? Почему человек искусства обречен на вечное одиночество? Каждый из героев романа Гессе отвечает на эти вопросы по-своему… 
Гридін, С. 

Не такий [Текст] : повість для підлітків, які шукають себе /Сергій Гридін; худож. Н. Гайда. – Л. : Видавництво Старого Лева, 2013. – 175с.
              Ця книга вражає своєю відвертістю. Про школу, родину, суспільство, полишених самих на себе дітей, і взагалі про життя, яким воно є – без прикрас і без купюр, сповнене суворих реалій і випробувань. Може, хтось скаже, що бути дитиною, тим паче підлітком – просто. Але якщо ти відрізняєшся від решти, скажімо, надмірною вагою, тобі не оминути зневаги і знущань однолітків і навіть дорослих. Однак у тебе залишається шанс знайти в собі силу піднятися над своїми образами, зусиллям волі змусити себе стати «таким», який порятує не лише себе, а й простягне руку допомоги слабшому.
По, Э. А.  

Золотой жук [Текст] : [рассказы, новеллы, философско – литературные эссе] /Эдгар Аллан По; [пер. с англ.] . – М. : АСТ, 2014. – 478с. – (Зарубежная классика).

              Перед вами - лучшие произведения Эдгара По. Рассказы, новеллы и философско-литературные эссе, вошедшие в этот сборник, подобраны так, чтобы позволить читателю составить наиболее полное представление о многогранности таланта По, - мастера сюжета и эстета, тонкого, ироничного сатирика - и неистового визионера.

Маліла, С. 

Рецепти Мумі – мами [Текст] /Самі Маліла, Т. Янссон; пер. зі швед. Н. Іваничук – Л. : Видавництво Старого Лева, 2014. – 136с.
            У книжці рецептів Мумі-мами зібрані улюблені рецепти з Долини Мумі-тролів. Поміж інших, ви тут знайдете похідний супчик Нюхмурика, картопляну запіканку голодних мумі-тролів і медові банани Маленької Мю. У книжці опубліковано приблизно сто п’ятдесят рецептів салатів, супів, сніданкових страв, десертів, їжі для пікніків, солодкого й несолодкого печива, м’ясних, рибних і овочевих страв. Частина рецептів – це легкі базові рецепти, інші потребують більших зусиль і стануть вам у великій пригоді, коли захочете влаштувати таке свято, як в Долині Мумі-тролів. Книжка ілюстрована малюнками Туве Янссон й помережана цитатами з оповідей про мумі-тролів.


Кортасар, Х.

Тайное оружие [Текст] : рассказы /Хулио Кортасар; [пер. с исп. Э. Биневой, А. Миролюбовой, Э. Брагинской, М. Былинкиной]. -  М. : АСТ : АСТ Москва, 2010. – 252с. – (АСТ Классика).
                 Классические рассказы великого Хулио Кортасара. 
Магический реализм - и реализм мистический. 
Философская притча - и интеллектуальная фантастика. 
Отдельные произведения, которые при внимательном чтении складываются в единое концептуальное целое... Книга - лабиринт. 
Книга - загадка. Книга, способная в корне поменять все наши представления о взаимосвязи формы и содержания литературного произведения!


Паттерсон, Дж. 

Ведьма и колдун [Текст] : роман /Джеймс Паттерсон, Габриэль Шарбонне; пер. с англ.. Е. Мениковой . – М. : АСТ, 2014. – 320с.

               Привычный благополучный мир рассыпался на глазах... Поздней ночью в дом семьи Олгудов врываются вооруженные люди и арестовывают брата и сестру, Уита и Уисти. По всей стране похищены тысячи молодых людей, судьба их неизвестна. Так же бесследно исчезла возлюбленная Уита. Но если неизвестность оставляет надежду, то будущее Уита и Уисти уже определено. Их казнят. Потому что они – Колдун и Ведьма!


Мильяс, Х.Х.  

У тебя иное имя [Текст] : роман /Хуан Хосе Мильяс; пер. с исп. Н. Мечтаевой. -  М. : Иностранка : азбука – Аттикус, 2014. – 193с. – (Иностранная литература. Современная классика).
             Мильяс известен как создатель ряда небольших по объему, но чрезвычайно сильных по производимому впечатлению текстов, ставящих под сомнение грань между реальностью и вымыслом. Как говорит сам писатель, «мы живем во времена «культуры копии», когда реальность является результатом соглашения». И по тому, полагает он, ирония становится одним из наилучших способов исследования этой реальности. Именно ирония, тонкий психологизм и проницательность, умение видеть события повседневной жизни в совершенно неожиданных, фантастических ракурсах придают прозе Мильяса неповторимое своеобразие и очарование.


Метерлинк, М. 
Жизнь пчёл [Текст] : философское эссе /Морис Метерлинк; пер. с фр. К. Минского; А. Вилькиной. – М. : АСТ : Астрель, 2011. – 316с. – (Класс ическая и современная проза).
             Философское эссе Метерлинка "Жизнь пчел" - своеобразное продолжение его прославленного "Разума цветов". Перед читателем очень необычное произведение. В нем тончайшие наблюдения за жизнью насекомых служат основой для размышлений о социальном развитии человечества, о попытке "вписаться" в современное общество, не отказываясь от уникальности своего "я" - по Метерлинку оно состоит в неразрывной связи человека и природы. Природы, в которой ему надлежит получить высшую мудрость... Однако в идеальных ли отношениях состоит Природа и Общество?

Сальгари, Э. 
Сокровище Голубых гор [Текст] : роман /Эмилио Сальгари; пер. с ит. Л. Мурахиной – Аксёновой. – М. : АСТ : Астрель : Полиграфиздат, 2011. – 314с. – (Детская классика).

Увлекательный роман классика итальянской литературы Эмилио Сальгари переносит читателя к берегам Новой Каледонии, где терпит крушение корабль капитана Фернандо де Бельграно. Сам герой чудом спасается, попадает к дикарям и даже становится их вождем. Однако дни его сочтены, и последнее, что он может сделать для своих детей - послать им письмо и карту с указаниями, где спрятаны сокровища древней цивилизации.

Олдингтон, Р. 

Дочь полковника [Текст] /Ричард  Олдингтон; пер. с англ. И. Гуровой. – М. : АСТ : Астрель, 2011. – 474 с. – (Классическая современная проза).
            Роман Олдингтона "Дочь полковника" некогда считался одним из образцов скандальности, - но теперь, когда тема женской чувственности давным-давно уже утратила запретный флер, читатели и критики восхищаются не "сенсационностью" этого произведения, но его искренностью, реализмом и глубиной психологической достоверности.
Мужчины погибли на войне, - так как же теперь быть молодым женщинам? Они не желают оставаться одинокими. Они хотят самых обычных вещей - детей, семью, постельных супружеских радостей. Но... общество, до сих пор живущее по викторианским законам, считает их бунтарками и едва ли не распутницами, клеймит и проклинает...
Скэрроу, С. 

Гладиатор. Кн. 2. Уличный боец  [Текст] : роман / /Саймон Скэрроу; пер. с англ.. А. Костровой. – СПб. : Азбука : Азбука – Аттикус, 2014. – 320с.

Рим, 61 год до нашей эры. Юный гладиатор Марк заслужил особую милость могущественного римлянина Юлия Цезаря, когда спас от неминуемой гибели его племянницу. Теперь Цезарь хочет, чтобы Марк стал ее телохранителем. Выполняя новые обязанности, Марк не забывает о главной цели — отыскать свою мать, проданную в рабство, и освободить ее. Для этого он и сам должен обрести свободу. Однако у Цезаря свои планы на этого бесстрашного мальчика, искусно владеющего несколькими видами оружия... 

Скэрроу, С. 
Гладиатор. Кн. 3. Сын Спартака [Текст] : роман /Саймон  Скєрроу; пер. с англ.. А. Костровой. – СПб. : Азбука : Азбука – Аттикус, 2014. – 320с.

          Рим, 59 год до нашей эры. Юный гладиатор Марк снова стал свободным человеком. И теперь он полон решимости найти и освободить свою мать, проданную в рабство несколько лет назад. Его бывший хозяин, влиятельный римлянин Цезарь, готов помочь Марку. Но сначала он должен выполнить поручение римского сената - разгромить отряды восставших рабов, которые нападают на виллы знатных римских граждан. А поскольку среди мятежников много гладиаторов, Цезарь рассчитывает на помощь Марка, который обучался в школе гладиаторов. Мальчик узнает, что предводителя мятежников зовут Брикс, и его охватывает страх, ведь Брикс знает, что на самом деле Марк вовсе не сын римского центуриона. Если эта тайна будет раскрыта, Марку грозит неминуемая смерть... 

Тераковська, Д. 
Мишка [Текст] : повість /Дороте Тераковська; пер. з пол.. Д.Матіяш. – К. : Грані – Т, 2013. – 360с. : іл.
              Життя родини Адама і Єви детально розплановане. Спершу кар'єра: посада в раді директорів престижної фірми, солідний рахунок у банку, власний будинок. А вже тоді можна подумати й про дитину, яка буде забезпечена геть усім, що тільки є найкращого. Ось лише в них народжується «маленький монгол», чи то пак «му-мі-тролик». Одне слово, народжується Мишка — дитина з найважчою формою синдрому Дауна. Вона має неймовірну потребу в любові — і неймовірну здатність пробуджувати любов... Саме цій найглибшій, найлюдянішій любові й присвячена дуже непроста, вкрай болісна, але неймовірно життєствердна книжка польської письменниці Дороти Тераковської в перекладі українською Дзвінки Матіяш. Проект здійснено за підтримки Польського інституту в Києві.

Ситников, В. 

Кто есть кто в мире звёзд и планет   [Текст]  /В.П. Ситников, Г.П. Шалаева, Е.В. Ситникова; под общ. ред.  В.П. Ситникова. – М. : АСТ : Слово ; Владимир : Полиграфиздат  , 2009. – 320с. 

            Из чего сделаны звезды? Светит ли Солнце все время одинаково? Могут ли столкнуться планеты? На какой планете самые высокие горы? Почему двигаются материки? Что такое сейсмический пояс? Что вызывает приливы? Как метеорологи предсказывают погоду? Ответы на эти и другие вопросы вы найдете в нашей книге. Каждый почемучка с удовольствием изучит ее от корки до корки, чтобы узнать то, чего еще не знают родители и друзья! Самое интересное о звездах, нашей и других планетах - для самых любознательных!

Ситников, В.  

Кто есть кто в мире открытий и изобретений [Текст] /В.П. Ситников, Г.П. Шалаева, Е.В. Ситникова; под общ. ред.  В.П. Ситникова. – М. : АСТ : Слово : Полиграфиздат, 2011. – 352с. 

             Кто первым совершил "Хождение за три моря"? Как возникли цифры? Кто изобрел колесо? Кто придумал карандаш? Кто изобрел самолет? Где появились куклы? Кто придумал самый первый компьютер? Можно ли построить дом из стекла? Ответы на эти и другие вопросы вы найдете в этой книге. 
Каждый почемучка с удовольствием изучит ее от корки до корки, чтобы узнать то, чего еще не знают родители и друзья! Самое интересное об открытиях и изобретениях - для самых любознательных!

Я познаю мир. Английский язык [Текст] : дет. энцикл. /О. Маркова; худож. В. Родин. – М. : АСТ : Астрель : Ермак, 2004. – 398с.
Чем отличается американский английский от британского? На каком английском говорят в Африке? Отчего английская орфография такая запутанная? Очередной том энциклопедии знакомит читателя с особенностями английской грамматики и фразеологии, страницами истории Великобритании, фактами об известных писателях, традициях и праздниках Британии и США.

Я познаю мир. Арктика и Антарктика [Текст] : энцикл. /А. Бочавер, А. Прокудин; худож. А.А. Румянцев. – М. : АСТ : Астрель, 2004. – 443с. 

Очередной том популярной детской энциклопедии `Я познаю мир` посвящен двум самым загадочным и таинственным районам Земли - Арктике и Антарктике. Вы узнаете об особенностях жизни в высоких широтах людей, животных и растений.
Книга снабжена множеством иллюстраций и предметно-именным указателем, которые помогут лучше усвоить материал, ориентироваться в нем.
Я познаю мир. Археология [Текст] : энцикл. /А. Петропавловский; худож. М. Матросов. – М. : АСТ : Астрель, 2003. – 398с.

Очередной том популярной энциклопедии "Я познаю мир" посвящен археологии. В книге рассказывается о нелегкой, но увлекательной работе археологов, об удивительных открытиях и знаменитых археологах. 
Издание снабжено предметно-именным указателем.


Я познаю мир. Книга знаний [Текст] : энцикл. /С. Волков; худож. А. Румянцев. – М. : АСТ : Астрель, 2009. – 369с.

В очередном томе популярной детской энциклопедии "Я познаю мир" рассказывается о значимых для истории человечества событиях, нашедших отражение в мифах, и о легендах, которые, как оказалось, весьма близки к реальным историческим фактам. Правда нередко уживается с вымыслом, и вычленить зерно истины поможет достоверное знание. Издание снабжено предметно-именным указателем
Я познаю мир. Медицина [Текст] : энцикл. /авт. – сост. Н.Ю. Буянова; худож. А. Кардашук; Т.В. Берёзкина, Е.В. Дедова. – М. : АСТ, 2009. – 398с.
Томом «Медицина» издательство ACT продолжает многотомную популярную энциклопедию для детей «Я познаю мир». В доступной форме автор рассказывает детям об истории медицины, знаменитых врачах, устройстве человеческого организма, болезнях и лекарствах. Книга может ответить на множество «трудных» вопросов, которые ставят в тупик родителей.
Как и все предыдущие книги серии «Я познаю мир» том «Медицина» иллюстрирован и снабжен предметноименным указателем, позволяющим использовать его как справочник.

Я познаю мир. Тайны, чудеса, загадки [Текст] : дет. энцикл. /авт. – сост. Т. Пономарёва, Е. Пономарёва; худож. Л. Савостикова, М. Цагараев. – М. : АСТ : Астрель, 2008. – 395с.

             Очередной том популярной детской энциклопедии "Я познаю мир" посвящен тайнам древних цивилизаций, необычным явлениям природы, загадкам человеческой психики и многому другому, что будоражит сознание человека, вызывая и по сей день научные споры.

До нас нова книга прийшла
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